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به هر سلول اسپرم مگس سركه در صورت با هم ماندن كروموزومي در كروموزوم-1 و به هاي جنسي و از راست به چـپ چنـد طور معمول، ترتيب
 تواند داشته باشد؟ اتوزوم مي

4و4)54و4)53و3)32و3)1
با-2 و تقسيم سلولي در ...............  هم، يكسان است.فرآيند توليدمثل

 ) اسپيروژير4 ) قاصدك3 ) هيدر2 ) اشريشيا1
مي96در يك سلول زايشي،Iاگر هر سلول حاصل از تقسيم ميوز-3  توان گفت ............... رشته پلي نوكلئوتيدي داشته باشد،

 خواهند داشت. DNAمولكول48ها، اين سلولIIهاي حاصل از ميوز ) سلول1
 زايشي مربوطه، ممكن است مولد اسپرم شامپانزه باشند.هاي ) سلول2
 اند. تتراد تشكيل دادهI،48ها در مرحله پروفاز ميوز ) اين سلول3
 داشته است. DNAمولكول48هاي زايشي مربوطه در شروع تقسيم، ) سلول4

و توليدمثل غيرجنسي به روش ........-4  ....... دارد.مخمر نان جانداري ............... بوده
تك2 زدن جوانه-) پرسلولي1 تك4 شدن قطعه قطعه-) پرسلولي3 زدن جوانه-سلولي)  قطعه شدن قطعه-سلولي)

مي-5  شود. تواند انجام بكرزايي در تمام ............... ماده
 هاي ) قاصدك4 هاي ) قورباغه3 ) سوسمارهاي2 هاي ) ماهي1

 به دنيا آورد چقدر است؟21ساله، دختري مبتلا به تريزومي46كه مادري احتمال اين-6

1(1
4

2(1
16

3(1
8

4(1
32

 كدام عبارت صحيح است؟-7
مس ) در همه1 ميي جانوران از جمله آدمي، سلول ديپلوئيدي كه  كند. ئول توليدمثل است، براي توليد گامت ميتوز
بهي تخمك ) همه2  هاي او موجود هستند. طور معمول، موقع تولد درون تخمدان هاي يك زن
 هاي عادي را ندارند، خواهند مرد. كروموزومي كه حتي يكي از كروموزوم45هاي ) همه انسان3
ميكه فقط يك وال هاي توليدمثليي روش ) همه4  گردند.د در آن شركت دارد، نوعي توليدمثل غيرجنسي محسوب

 نوكلئوتيدي است؟ هر تتراد شامل چند رشته پلي-8
1(42(83(164(32

(21دختران مبتلا به تريزومي-9  : اتوزوم)A، كدام نوع كاريوتيپ را ممكن است داشته باشند؟
1(44A xx+2(45A xxy+3(44A xy+4(45A xo+

آن28هاي مغربي تتراپلوئيد دارايگل-10 مي كروموزوم هستند،  سازند؟ ها در هنگام ميوز چند تتراد
1(282(213(144(7

 ايجاد گوناگوني در دنياي زنده به دليل كدام است؟-11
 قطعه شدن ) قطعه4 ) ميتوز3 زدن جوانه)2 ) ميوز1

ژن جفت از كروموزوم19اگر يك شامپانزه نر سالم،-12 آن هايش حاوي  تواند توليد كند؟ ها ناخالص باشند، حداكثر چند نوع گامتمي هاي خالصو بقيه
1(642(323(164(8

 كدام عبارت صحيح است؟-13
 ها تك كروماتيدي هستند. زومها، كرومو ) در تلوفاز همه تقسيم1
 هاي دوك هستند. ها منشأ توليد رشته ها، سانتريول ) در پروفاز همه تقسيم2
مي ) در آنافاز همه تقسيم3  شوند. ها، كروماتيدهاي خواهري از همديگر جدا
دو هاي دوك به كروموزوم ها، رشته ) در متافاز همه تقسيم4 مي هاي  شوند. كروماتيدي متصل

و هاگ، ................-14  در ميان گامت
 ) فقط دومي ديپلوئيد است.4 ) هر دو هاپلوئيدند.3 ) فقط اولي ديپلوئيد است.2 ) هر دو ديپلوئيدند.1

.ندارداسپيروژير قدرت ...............-15
 قطعه شدن ) قطعه4 ) تقسيم ميتوز3 زدن ) جوانه2 ) توليدمثل جنسي1

ا سلول-16  دارند؟ DNAدر سيب زميني هر كدام چند مولكول IIز ميوز هاي حاصل
1(122(243(484(96

و توليدمثل جنسي7فصل2شناسيزيست : ميوز
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 پاسخ است.1گزينه-1

(جنســي)
(جنســي)
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مي همان 2بينيد مگس سركه داراي طور كه 8n و به= مي4ايه طور معمول اسپرم كروموزوم است ي سـازد، ولـي اگـر پديـده كروموزومي

آن در كروموزوم» جدا نشدن« و3گاه دو نوع اسپرم هاي جنسي مگس نر روي دهد 3داراي بـه هـر حـال آينـد كـه تايي پديد مـي5تايي

(اتوزوم) مي  باشند! كروموزوم غيرجنسي

3 3 (اتوزوم   )
2 8

5 3 (اتوزوم)
n : A

n
n : A + xy
=

= 
=

 پاسخ است.1گزينه-2

مي ) تقسيم سلول به منزلهE.Coli(مثل باكتريها سلولي در تك آيد! چون وقتي سلول باكتري تقسـيم شـودي توليدمثل جاندار به حساب

 يعني خود باكتري هم، توليدمثل غيرجنسي كرده است.

 پاسخ است.2گزينه-3

(هاپلوئيد ولي دوكروnصورت بهIهاي حاصل از ميوز سلول 48رشته پلي نوكلئوتيدي دارد حتماً معادل96ماتيدي) هستند، پس اگر مضاعف

)2كروماتيد خواهد داشت، يعني سلول زايشي48يا DNAمولكول n)كروموزوم است كه ممكن اسـت مربـوط بـه48مربوط به آن داراي

2سلول زايشي شامپانزه  48( n  باشد.=(

 پاسخ است.2گزينه-4

 كند.مي غيرجنسيتوليدمثل» جوانه زدن«سلولي است كه همانند هيدر آب شيرين، به روش مخمر نان نوعي قارچ تك

 پاسخ است.4گزينه-5

و بكرزايي در قاصدك و قورباغه از ماهي بعضيها و سوسمارها مي ها  دهد. ها روي

 پاسخ است.4گزينه-6

1سال برابر45در مادران بالاي» داون« احتمال تولد فرزند
16

1است كه در احتمال دختر بودن
2

(  شود. ضرب مي(

 پاسخ است.2گزينه-7

از هاي يك زن درون تخمدان تمام تخمك و حتي تقسيم ميوز خود را نيز شروع كـرده دوران جنينيهاي او د، ولـي آن را در انـ وجود دارند

مي متوقف نموده»Iپروفاز ميوز«ي مرحله هاي او موجود هستند هاي يك زن در موقع تولد درون تخمدان توان گفت كه همه تخمك اند! پس

ومي ميوزولي ساير موارد صحيح نيستند. چون بسياري از جانداران براي توليد گامت،  كهتر بيشكنند زنـده كرومـوزوم دارنـد،45افرادي

تك نمي و نيز روش بكرزايي نوعي توليدمثل جنسي ولي  والدي است! مانند

 پاسخ است.2گزينه-8

و از آن (دو كروموزوم همتا) است شـود، محسـوب مـي DNAجا كه هر كروماتيد نيز معـادل يـك مولكـول هر تتراد شامل چهار كروماتيد

مي به هر سادگي  نوكلئوتيدي) است. زنجيره پليDNA  )8مولكول4شامل» تتراد«فهميم كه

 پاسخ است.4گزينه-9

2اتوزوم دارند45اضافي وجود دارد يعني21(نشانگان داون) يك كروموزوم21در بيماران تريزومي 47( n صـورت تواننـد بـه ! پس مي=(

45A xo+:45يا دخترA xxy+:مي[ باشند. پسر و انسانxoوxxهاي دانيد كه انسان حتماً [مرد هستند xxyوxyهاي زن

 پاسخ است.3گزينه-10

4پديد آورد، پس گل مغربي» تتراد«هايش تواند به تعداد نصف كل كروموزوم هر سلول به هنگام ميوز حداكثر مي 28n مي14به تعداد= د!ساز تتراد

 پاسخ است.1گزينه-11

مي تر نمي ديگر از اين ساده  گردد. شود! تقسيم ميوز در توليدمثل جنسي جانداران باعث ايجاد گوناگوني در موجودات زنده

 پاسخ است.2گزينه-12

2شامپانزه داراي 48n و اگر روي= ژن جفت از كروموزوم19كروموزوم است 24خالص داشته باشد، پس به تعداد هاي هايش، 19 5− ژن=

52خواهد داشت. لذا حداكثر ناخالص 2 32n = مي =  تواند بسازد. نوع گامت

7فصلتشريحيهايپاسخ
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 پاسخ است.4گزينه-13
بهي متافاز همه تقسيم در مرحله (ميتوز يا ميوز) [توجـه متصلمي دو كروماتيديهاي موزومهاي دوك تقسيم به سانترومر كرو هرحال رشته ها شوند.

و هميشگي نيستند.  كنيد كه تتراد، كروموزوم نيست بلكه ساختاري چهار كروماتيدي شامل يك جفت كروموزوم همتا است] ولي ساير موارد حتمي
 پاسخ است.3گزينه-14

(اسپور) و هاگ دوگامت مي)n(هاي هاپلوئيد سلول هر  شوند. محسوب
 پاسخ است.2گزينه-15

به مساعداسپيروژير در شرايط مي روش ميتوز يا قطعه محيطي شـدن محـيط بـه نامسـاعد كند، ولـي بـا قطعه شدن، توليدمثل غيرجنسي
و مخمرهاست. توليدمثل جنسي هم مي  پردازد. جوانه زدن مربوط به هيدر

 پاسخ است.2گزينه-16
هاIIهاي حاصل از ميوز سلول تكدر واقع و ( پلوئيد 2كه سيب زميني حالا با توجه به اين.) هستندسادهnكروماتيدي 48n كرومـوزوم=

(معـادل24در آن، واجـدIIهاي حاصـل از ميـوز توان فهميد كه سلول دارد، مي و در نتيجـه، DNAمولكـول24كروماتيـد رشـته48)
 نوكلئوتيدي هستند. پلي


